

世界

联合国妇女署：

利用可持续债券促进性别平等新指南发布

赵易 何蒙

近日，联合国妇女署、国际金融公司和国际资本市场协会发布一份新的实用指南，题为“债券以弥合性别差距：利用可持续债券促进性别平等的实践者指南”，介绍如何利用可持续债券发行促进性别平等。

指南指出，世界上每个国家和社会都存在性别不平等现象，但新冠疫情揭示了这场危机如何对女性产生了不成比例的影响。距离实现2030年可持续发展议程还有不到十年的时间，必须加快推动性别平等的融资解决方案。

全球债券资本市场可以在资助公共和私营部门实现性别平等方面发挥重要作用。对于发行人来说，这些债券提供了一个机会，可

以引领推进性别平等，使投资者基础多样化，以及明确和传达他们对市场的承诺。

该指南为公共和私人市场提供了关于如何使用可持续债券以促进性别平等的项目和战略融资的有用信息，并提供了与性别相关的收益使用的说明性示例，以及与可持续发展相关债券的关键绩效指标和可持续性绩效目标。

本指南将支持债务市场的生态系统，包括新的和现有的债券发行人、借款人、承销商、安排人和外部审查人员，以采取行动将性别平等目标纳入可持续债券产品。本指南也是寻求了解和旨在促进性别平等项目和战略的投资者的资源。

“正如可持续发展目标5所体现的那样，实现性别平等和赋予妇女权力对于人类进步

和充分发挥其潜力至关重要。联合国妇女署自豪地与资本市场行动者合作，确保公共和私营部门的融资具有可持续性和包容性。这份全球指南是这一旅程的基础性第一步。”联合国妇女署执行主任西玛·巴胡斯说。

国际资本市场协会首席执行官布萊恩·帕斯科表示：“我们相信，债券市场具有巨大的未开发潜力，可以为性别平等的进步提供资金，这对可持续发展至关重要。这一新的实用指南以既定的社会债券原则和与可持续发展相关债券原则为基础，是鼓励发行人和投资者将性别纳入可持续债券发行和投资的重要一步。”

联合国妇女署指出，类似于绿色债券标准和指南的引入促进了绿色债券市场的增长和

单独资产类别的发展，这些关于社会性别的全球指南将为资本市场提供所需的支持，以显著提高性别平等融资的数量和质量，并产生持久的影响。

“距离实现2030年可持续发展目标还剩下不到十年的时间，我们必须加快推动性别平等的融资解决方案。虽然投资者对解决社会问题产品的兴趣正在迅速增长，但可持续金融市场一直难以跟上需求。我们今天推出的指南将帮助发行人更轻松地为这些创新金融工具筹集资金，从而帮助解决这一问题。”国际金融危机董事总经理马克塔·迪奥普表示，“我们希望公共和私营部门与我们一起支持世界各地的女性，为我们所有人创造更好的经济成果。”

新看点

韩外长：

慰安妇悲剧不能被遗忘

当地时间11月25日，韩国外长郑义溶在“第三届妇女行动共建和平国际会议”上表示，需要恢复日军慰安妇受害者的名誉和尊严，这种悲剧不能被遗忘，日方否认事实真相，甚至篡改历史的行为，是不道德的。

报道称，当地时间11月25日，“第三届妇女行动共建和平国际会议”在韩国首尔召开。韩国外长郑义溶在视频开幕词中，提及慰安妇幸存者时表示，需要恢复日军慰安妇受害者的名誉和尊严，绝对不能让悲惨历史被忘却或重演。作为外长，他深感责任重大。

郑义溶表示，加害者否定事实真相，甚至篡改历史，并等待幸存者慰安妇全都离世，从而期待耻辱的行为被忘却，这是十分不道德的行径。

郑义溶指出，从慰安妇幸存者的角度解决问题，是治愈她们的伤痕，并恢复其名誉和尊严的唯一方法。

他还强调，对丑恶行径的谅解，只有受害者才能进行，能克服痛苦过去的，也只有受害者。

郑义溶表示，已故老奶奶金学顺30年前，作为幸存者日军慰安妇受害者，首次发表证言，老奶奶充满勇气的行动，让更多受害者勇敢站出来作证，并引领了国际社会的团结。

据报道，“妇女行动共建和平国际会议”由韩国政府主办，该会议是韩政府2018年提出的“妇女和平行动”倡议的一环，旨在加强同国际社会的合作，根除全世界争端中出现的性暴力。2021年，该会议第三届大会举办。

(来源：中新网)

玛格达莱娜·安德松再度当选瑞典首相

新华社记者 和苗 付一鸣

在辞职仅几日后，玛格达莱娜·安德松11月29日再度当选瑞典首相。

瑞典议会当天对新首相候选人安德松进行投票。结果显示，安德松获得101票支持，173票反对，75票弃权。因反对票未过半数，议会批准安德松出任新首相。按照计划，安德松将于30日组建新政府，并正式就职。新政府将由瑞典社会民主党一党组成的少数派政府。

安德松在当日下午召开的新闻发布会上表示，当选首相深感责任重大，再次当选心理准备更加充分。她表示新政府将聚焦福利、气候变化和社会融合三大议题。

安德松从2014年开始担任瑞典财政大臣，本月初成为瑞典社会民主党新党魁。她本月24日当选瑞典首相，成为瑞典史上首位女首相，但仅数小时后宣布辞职。

安德松辞职的主要原因是她不愿领导“一个可能被质疑合法性的政府”。24日下午，瑞典议会投票通过2022年财政预算案，但遭到环境党反对，该党随即宣布退出少数派联合政府。按照惯例，如果一个执政党离开联合政府，联合政府将被迫下台，议会将对新提名的首相候选人进行投票。

在2018年举行的瑞典议会选举中，社会民主党、环境党、左翼党组成的中左翼阵营赢得大选，社会民主党和环境党随后组建少数派联合政府。今年11月，瑞典首相勒文辞去社会民主党党魁和首相职务，安德松成为社会民主党新党魁并被提名为新首相候选人。

墨西哥总统提名首位女性央行总裁

据外媒报道，墨西哥总统洛佩斯当地时间11月24日提名财政部副部长罗德里格斯出任墨西哥银行总裁。如获国会通过，罗德里格斯将成为墨西哥首位中央银行女性总裁。

据报道，墨西哥总统洛佩斯告诉记者：“这是首度由女性掌管墨西哥银行。”他说，这次提名是促进性别平等的部分作为，还需经参议院批准。

报道称，这次人事提名之际，正值墨西哥面临通货膨胀激增，迫使央行连续在4次会议上调升基准利率至5.0%。

随着受疫情影响的各经济体重新开放，墨西哥正致力应付能源和原材料成本高涨，以及全球供应吃紧等状况。墨西哥今年10月的通货膨胀率增长达6.24%，为央行目标约3%的两倍之多，也创下近4年来最高水准。

(来源：中新网)

人物榜



图片来源：肯尼亚司法部官方网站

肯尼亚首位女性首席法官玛莎·科梅：

为肯尼亚人民提供可信赖的司法机构

丁瑞林

玛莎·卡拉梅布·科梅，肯尼亚首席法官，也是肯尼亚首位担任此职的女性。她战胜了其他几位强有力的候选人，以其出色的能力、严谨的态度获得乌乎鲁·肯雅塔总统以及肯尼亚法律界的青睐。

科梅特别关注妇女和儿童权利，她也因此获得了多个奖项和各界认可，最近一次是获得了“联合国肯尼亚2020年年度人物奖”。她因维护儿童权利而备受赞誉。此外，她还是一位经验丰富的家庭法事务专家，一直在努力为妇女争取婚姻财产权。

腐败问题一直是肯尼亚的心腹大患，科梅在就职之日便发誓会同腐败斗争到底；在她看来，人们对司法机构的信任度会影响法律工作的各方面，因此，她致力于为肯尼亚人民提供一个他们可以信赖、与他们关联度更高的机构。

“我是一个真正意义上的农民”

玛莎·科梅1960年出生于梅鲁县基修村的一个农民家庭。对于一个农村女孩来说，今后要面对和克服的苦难会远超过她的想象。她曾说：“我是一个真正意义上的农民。我的父母都是农民。因此，对我们所有人来说，尤其是女孩，在生活中将会一直与困难作斗争。”在不被家人和朋友看好的情况下，她依然坚持自己内心的热爱，之后在内罗毕大学攻读法律学位，并于1986年毕业，次年进入肯尼亚的法律培训学院。

她于1988年成立了自己的法律服务办公室，2003年加入司法部，并在全国各地的各个法院任职，在此期间她还担任过肯尼亚律师协会的成员。在肯尼亚法律协会任职期间，她在宪法和法律改革方面发挥了领导作用，并作为代表参加了肯尼亚政府的宪法审查进程，部分主持了权利法案专题领域的工

作。1994~1996年，科梅担任了东非法律协会的首任财务主管，她还担任肯尼亚女性律师联合会的主席。

但对知识的渴求驱使她飞往更高处，几年后她去伦敦大学攻读法律硕士学位，并于2010年获得国际公法证书。2012年她被任命为肯尼亚上诉法院的法官，同年9月，她当选肯尼亚治安法官和法官联合会主席。2016年，她成为司法服务委员会副首席法官职位的13名女性候选人之一。33年的工作经验使她在肯尼亚法律界功成名就，正是那份对法律的热爱，对正义的坚守以及坚持与腐败作斗争的决心使她成为儿时梦想中的首席法官。

“孩子们没有发言权，所以我决定为其发声”

30年来，科梅一直是儿童权利的坚定捍卫者。她是一位广受赞誉的家庭法专家，对儿童的福利有着浓厚的兴趣。1995年，她被非洲联盟国家元首会议任命为非洲儿童权利和福利委员会的专员。她还曾担任国家司法行政委员会儿童事务特别工作组主席，帮助指导审查《儿童法》。

她曾说：“孩子们没有发言权，所以我决定为其发声，因为我知道他们是未来的桥梁，如果我们不好好抚养他们，我们的未来就会岌岌可危。我意识到孩子们因为年龄小而容易受到伤害。我也知道他们是否触犯法律，或者他们是否是犯罪的受害者，这是由于现有系统的失败，社区和家庭未能保护儿童。”

路途伊始，任重道远

自就职以来，外界对其并无太多异议。但社会各界都在注视着她，期待看到她处理各类法律事务的方式。

腐败是她上任后面临的一大难题，民众投诉司法机构的腐败猖獗，有许多决定都是由深

陷腐败泥潭的法官做出的。2019年进行的一项研究称，马林迪上诉法院是最腐败的，而基塔莱高等法院则被评为“拥有最多的腐败分子”。这两个法院只是司法部门腐败的典例，这一问题亟待科梅法官解决。

第二个问题是法院的财政预算。2019年，退休的首席法官大卫·马拉加公开抱怨该部门分配的资金减少。

第三个问题是案件堆积。有些案件已经审理了长达10年，负责法官从一个机构转移到另一个机构，甚至一些退休人员继续处理一些案件。

科梅法官肩负这些重任开始自己的任期。

在2021年5月31日宣誓就职的10天后，科梅访问了基苏木法院，主要活动包括与民众见面以及对设施进行临时检查。在基苏木法院，她发现由于法官短缺，上诉法院已经暂停开庭两年。科梅法官随后写信给乌胡鲁·肯雅塔总统，要求召开会议，并将法官短缺问题列为议程的一部分。6月4日，肯雅塔总统便发了一份正式公告。在公告中，总统任命了34名法官到高等法院和上诉法院的各个岗位。科梅认为，增加34名司法官员是她上任100天内的最大成就之一。

在反腐方面，两名高等法院法官——穆切卢尔和赛义德·奇坦布韦，因涉嫌腐败被捕。为了进一步遏制腐败，科梅法官与内政和协调部进行了交流，共同制定了一个明确的协议，供刑事调查机构在需要审讯和处理任何法官或司法官员时使用。

在科梅的努力下，国家财政部、肯尼亚中央银行和国民议会预算委员会现在已经同意设立司法基金。肯尼亚此前得到了世界银行的支持，世界银行为其建造了28个法院。当科梅上任时，该合同即将结束，还有大约10个

法院建设没有完成。在她的争取下，世界银行同意延期。

她8月份去姆利马尼法院时发现周围路况糟糕，随后写信给内罗毕市政服务局，要求修缮道路。9月3日市政服务局告知她，道路和停车场已经修缮完毕。

她鼓励司法机构建立一个司法警察单位。这个单位现在已经成立，有3000名官员在其中工作。

上任至今，科梅法官在司法机构内建立了有凝聚力的系统，巩固了司法机构和盟友之间的关系，并建立了小额索赔法院，使人们能够方便地诉诸司法。同时，她决心反腐以及改善国内案件堆积问题，致力于减少堆积的案件，使任何案件在初审法院都不超过3年，在上诉法院不超过1年。

在她的带领下，法院已经解决了1247个案件中的762个。此外，她还率领司法机构改进了技术，获得了土地，并于2021年10月19日建立了肯尼亚最先进的司法学院——肯尼亚司法学院。

(作者系北京外国语大学非洲学院硕士研究生)

“坦桑尼亚和中国是全天候的朋友”

——访坦桑尼亚外长穆拉穆拉

新华社记者 谢昊



“坦桑尼亚和中国是全天候的朋友，我们两国的关系越来越好、越来越深。”坦桑尼亚外交与东非合作部长利贝塔·穆拉穆拉日前在达累斯萨拉姆接受新华社记者专访时如是说。

中非合作论坛第八届部长级会议近日在塞内加尔首都达喀尔举行。穆拉穆拉表示，坦桑尼亚参加了中非合作论坛所有往届部长级会议和峰会，她本人也参加过论坛会议，见证了中非关系如何从新型伙伴关系到新型战略伙伴关系，再到全面战略合作伙伴关系的两次升级。坦中合作最开始集中在有限领域，现在已涵盖了广泛的领域。

穆拉穆拉认为坦桑尼亚和中国是全天候的朋友。她说，坦桑尼亚独立后致力于发展民族经济和支持本地区国家民族解放运动，中国援建的坦赞铁路使内陆国赞比亚获得了新的出海口。现在，坦中两国的友谊与合作体现在更多领域，比如投资、基础设施建设、工业化等。在坦桑尼亚新一届政府成立后，两国关系得到进一步深化。坦桑尼亚已准备好迎接更多新的战略合作机会，实

现互惠发展。

穆拉穆拉积极评价中国提出的“全球发展倡议”。她说，提出“全球发展倡议”正当其时，新冠疫情大流行提醒人们，世界各国是一个共同体，不能让任何国家“掉队”。在新冠病毒面前，国家不论大小都受到影响。当前，国际社会需要整合资源，共同努力，探索出包容性发展路径。

穆拉穆拉还说，50年来，第二十六届联合国大会以压倒性多数通过第2758号决议，决定恢复中华人民共和国在联合国的一切权利，承认中华人民共和国政府代表是中国在联合国的唯一合法代表。50年来，由发展中国家组成的七十七国集团和中国共同努力，推动和平、安全、可持续发展等重要议程，在减贫、教育、性别平等、多边合作等领域取得积极进展。

谈及非中未来合作，穆拉穆拉表示，今年已正式启动的非洲大陆自由贸易区为非中未来合作提供广阔的前景，非洲工业化有望得以发展。而非洲工业化进程涉及能源、基础设施、融资、教育等诸多领域，非洲国家希望同中国有更多合作。在中非合作论坛成立21年后，基于互利共赢的非中关系已经越来越紧密，未来将取得更大进展。

(来源：中新网)